

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Granada, al mes, 2,50 ptas.
Provincias, trimestre, 7,50 ptas.
Extranjero, idem, 14 ptas.
América, idem, 11 ptas.

Año LVI - Número 30.056 Martes 27 de Agosto de 1935 DOS EDICIONES DIARIAS TELEFONOS REDACCION: 2728 ADMINISTRACION: 2441 QUINCE CENTIMOS Decano de la Prensa diaria de esta provincia

Dice el ministro de Agricultura

Hay invencibles dificultades para que se cumplan los preceptos reguladores de la tasa del trigo

Madrid 26.—Interrogado por un redactor de «La Hoja del Lunes», el ministro de Agricultura, señor Velasco, ha hecho las siguientes manifestaciones:
—El problema de los trigos es el que más me preocupa. Me tiene casi absorbido. Afortunadamente, se está solucionando ya; se ha resuelto ya y se encuentra en plena normalidad en muchas provincias, quedando algunas en las que el funcionamiento de las Juntas Comarcales con perfecta regularidad, la inteligencia de vendedores con compradores hace muy difícil que el trigo se venda a precio de tasa... Se puede citar como ejemplo lo que ocurre en Cuenca. Todo el trigo que se vende en esa provincia pasa a través de las Juntas Comarcales, ante las que se satisface el precio del trigo al vendedor. El comprador y vendedor se reúnen en el local en que se efectuó el pago, y juntos siguen hasta un lugar convenido, donde el vendedor devuelve al comprador el documento particularmente establecido entre ambos por quintal métrico vendido.
Esta referencia añade el ministro—es la facilitada al Ministerio por el jefe agrónomo de Cuenca... Y por ella verá usted la dificultad con que luchamos para que se cumpla el precepto legal regulador de las tasas. Para evitar que se vulnere no queda ni el procedimiento de llevar a los infractores ante el Juzgado, porque como se realiza sin testigos no hay ningún infractor que se denuncie a sí mismo.
Este relato—sigue diciendo el señor Velasco—reafirma los motivos de mi criterio, varias veces manifestado, de que mientras para el respeto de las tasas no se cuenta con

DISPOSICIONES OFICIALES

Se hará una emisión de sellos conmemorativos de la expedición Iglesias al Amazonas

Madrid 26.—La «Gaceta» del domingo publicó, entre otras, las siguientes disposiciones:
Trabajo.—Orden aprobando el pliego de condiciones que se inserta para la concesión de primas para obras de saneamiento e higiene de municipios rurales.
Otra disponiendo que entre los vocales que han de constituir las Juntas provinciales de sanidad figure un ingeniero industrial.
Otra autorizando la apertura al servicio público del balneario de Oletigos (Lugo).
Industria y Comercio.—Orden disponiendo que durante la ausencia del director general de Minas y Combustibles se encargue del despacho de los asuntos correspondientes al mismo don Matías Ibran, jefe de la sección de Minas.
Otra autorizando la celebración de la XI carrera en cuesta de Castrejana, aprobando el Reglamento por el que ha de regirse.
La «Gaceta» de hoy lunes publica lo siguiente:
Hacienda.—Orden disponiendo que por la fábrica nacional de moneda y timbre se proceda a la confección de un sello de Correos con valor de 0,80 pesetas, conmemorativo de la fecha de salida de España de la expedición Iglesias al Amazonas.

Homenaje al jefe del Gobierno

Cuando llegue la hora--afirma Lerroux--lo cederé todo, siempre que se ensanche la base de República y que ésta no viva sujeta a una tendencia o a un partido

“UNA NUEVA GUERRA SERIA UN MENTIS A LA DEMOCRACIA TRIUNFANTE”

“ESPAÑA NO SE ENCUENTRA CON LOS BRAZOS CRUZADOS”

Baños de Montemayor 26.—Desde las primeras horas de la mañana comenzaron a llegar a Baños de Montemayor numerosos afiliados al partido radical de la provincia de Cáceres y centenares de correligionarios de otras provincias limítrofes, entre ellos el presidente del Comité ejecutivo, entidades de la provincia y camiones de todos los círculos radicales, todos los cuales cumplimentaron a don Alejandro Lerroux.
La avenida que lleva el nombre del jefe del Gobierno, como toda la población, ofrecía animado aspecto.
Cerca de la una fueron abiertas las puertas del parque, engalanado con banderas y gallardetes, y en él se habían instalado mesas para unos mil quinientos comensales.
Detrás de la mesa presidencial se veía un retrato grande del jefe del Gobierno.
Al entrar el señor Lerroux en el recinto acotado, la banda militar del regimiento de Infantería de Argel número 21, de guarnición en Cáceres, interpretó el Himno de Riego, que los concurrentes escucharon en pie, tributándole una cariñosa ovación al señor Lerroux.
Terminado el banquete, don Martín Duque, presidente del Comité provincial de Cáceres, organizador del acto, hizo uso de la palabra, habiendo extendido de cómo hubo de formar Gobierno el señor Lerroux, dando participación a elementos que podían ser una esperanza dentro del régimen.
Refiriéndose al acto que se celebraba, dijo que no debía de quedar dentro de los actos de la expedición sino que debía tener la significación de un homenaje nacional sin matices políticos.
Aseguró que el presidente del Consejo ha demostrado en todo momento ser un hombre sereno, de espíritu sereno, que había salvado a la República de ataques de locos y malvados.
Solicitó luego un abrazo fraternal para todos los republicanos, cuyos corazones saben latir al unísono del señor Lerroux, y terminó dando vivas al jefe del partido radical, a la República y a España, vivas que fueron unánimemente contestados.
Al levantarse a hablar el presidente del Consejo, fue saludado con una clamorosa ovación, que duró largo rato. Entre los aplausos se mezclaron los vivas al salvador y al pacificador de España.
Señoras y señores—empezó diciendo el señor Lerroux.—Un saludo de agradecimiento y un ruego: que no me pongan notas.
Soy hombre modesto, que solamente quiero poner a tono con las graves responsabilidades que la suerte le depositó. Lo que soy lo debo a las facultades que la Naturaleza me dió y a los esfuerzos, y alguna vez al sacrificio, que me elevaron a alturas que no merezco, para que se me tributen estos actos de homenaje que, si los acepto, es porque considero que son fortaleza espiritual.
Los homenajes se tributan a quienes se sacrifican o van a perecer. Y sacrificio es lo que se hace contra la propia voluntad o con dolor. Lo que se hace apoyado por las multitudes no es sacrificio. Sacrificarse es poner en peligro la hacienda y la vida propia. Por lo que a mí me refiero—añadió—, en Abril de 1931 yo no fui más que uno de los tantos que se sacrificaron. Pero cuando pongo uno su voluntad al servicio de una noble causa, como es el luchar por la salvación de nuestra Patria, alienta y reconforta el espíritu.
Agradece los elogios que de él ha hecho el anterior orador, elogios que obedecen más al afecto que a la justicia, porque pueden darle alientos al volver a encontrarse con otro 6 de Octubre. Si así fuera—añadió—, volvería a proceder de la misma manera para salvar al país.
Como en este momento dejaron de funcionar los altavoces y la concurrencia dió muestras de no oír al señor Lerroux, el jefe del partido radical dijo:
—Me oírán sin altavoz.
La avería que se produjo en la instalación del microfono y altavoces se tardó en repararse cerca de un cuarto de hora, y el señor Lerroux dedicó este tiempo a conversar con las personas que se hallaban próximas a él; pero luego resumió su discurso diciendo:
—Esta vez la avería no es de mi garganta, aunque ésta se halla bastante averiada. Yo no suelo venir a estos actos con un discurso preparado, pues siempre los discursos que preparo son los que me salen peor.
Ahora voy a hablar con una preocupación, y es la de que los periodistas han dicho que iba a hacer declaraciones interesantes. Lo siento por ellos; pero, en fin, acepto la sugerencia de mis compañeros, aun cuando es importante

Trágico accidente automovilístico

El director general de Montes perece al dar varias vueltas de campana el coche en que viajaba

Madrid 26.—En un automóvil de matrícula de Bilbao, núm. 4.010, conducido por un vigilante conductor de la Dirección de Seguridad, se dirigió ayer por la mañana a Galicia el director general de Montes, don Hermes Piñera. Cerca ya de Burgos y al tomar una curva el vehículo derrapó, dando varias vueltas de campana.
En otro automóvil que acertó a pasar por allí fue recogido el señor Piñera, que se hallaba, al parecer, gravemente herido.
Se le condujo a la Casa de Socorro de la indicada capital castellana, donde se le practicaron los primeros auxilios.
Los médicos certificaron que las heridas que padece el señor Piñera eran de bastante gravedad. Quedó hospitalizado en el mismo centro benéfico.
El señor Piñera se halla muy grave. Sufre fracturas de una clavícula y varias costillas, efisema pulmonar y otras lesiones.
El conductor padece heridas menos graves. Ambos quedaron debidamente atendidos en el Hospital de Burgos.

Noticias de Gobernación

Interesantes manifestaciones del señor Portela Valladares

Madrid 26.—El ministro de Gobernación recibió a los periodistas a primera hora de la tarde y les hizo las siguientes manifestaciones:
A las ocho y veinte de la mañana de hoy se ha cometido un atentado, al parecer con pistola automática, del que ha sido víctima don Carlos Gutiérrez de Luis, jefe del movimiento de la Ocompañía de Tranvías, que ha recibido dos heridas de bala en el brazo derecho y cadera del mismo lado, resultando también herido el vigilante de dicha Ocompañía, que le acompañaba, el cual recibió un balazo en el vientro.
Los agresores se dieron a la fuga en un automóvil que les esperaba y que ha podido comprobarse que es un taxi de Barcelona, número 38.674, marca Citroen, propiedad de Rafael García, conducido por Andrés Navaró Marina, al que ya se ha detenido a pesar de que por tres veces traspasó el coche de dicho sujeto sin conocimiento a la oficina correspondiente.
El detenido ha manifestado que a las siete y media de la mañana de hoy tomaron el coche dos individuos, pidiéndole que les llevara a la Glorieta de Quedado primero y a la de Fernando de los Ríos después, con orden de que los esperase.
Así lo hizo, y poco después de haberse apeado los dos sujetos oyó unos disparos y los vio subir por el calle de Escourra empujando las pistolas, ordenándole entonces que les llevara a la calle de Galileo, para internarse en el parque del Oeste y desembarcar en la carretera de la Bombilla, abandonando el coche frente al restaurante la Horta.
La Policía—agregó—trabaja activamente para dar con los autores de este bárbaro y estúpido crimen; bárbaro, porque no corresponde otro calificativo a un hecho de esta índole y estúpido, porque el caso está seguramente relacionado con la admisión de empleados despedidos de la Ocompañía de Tranvías, igual que lo están ciertamente los atentados que en Barcelona se han cometido de estos últimos tiempos. Es estúpido pen-

Burgos

En las primeras horas de la noche falleció en la Casa de Socorro, en donde se hallaba hospitalizado, el director general de Montes señor Piñera.
Las hijas del finado, que se encuentran en Santander, al tener noticias del accidente marcharon a Burgos, donde también se han trasladado desde Aranda el señor Martínez de Velasco y su esposa.
En el ministerio de la Gobernación confirmaron esta madrugada la triste noticia del fallecimiento del señor Piñera.
El entierro se ha verificado esta tarde.

EN MOTRIL

Un autobús atropella a un ciclista, hiriéndole de gravedad

El domingo en la tarde, cuando mayor era la afluencia de bañistas a la playa del Cable, se desarrolló un suceso que puso en conmoción a los varios miles de personas que habían acudido a la misma.
En un principio se propaló la noticia de que un autobús de la Compañía Alsina, de los dedicados al servicio de playa, había atropellado y matado a un ciclista, pero más tarde se comprobó que solo sufrió la víctima lesiones de carácter grave.
El hecho se produjo cuando marchaba hacia Motril el autobús matrícula de Málaga número 4.839, conducido por el chofer Antonio Sierra, y venía en dirección contraria a un joven, vecino de Motril, conocido por «El sobrino del Sabio».
El autobús marchaba por la derecha, y el ciclista, que sin duda era principiante, comenzó a variar la dirección, yendo a chocar con la parte delantera del coche, que se arrolló.
Los espectadores y personas que iban en el autobús auxiliaron al herido, transportándolo al Hospital, donde le fue prestada asistencia facultativa.
ROBO EN UNA PLATERIA
Desaparecen 400 pesetas en relojes y otras alhajas

En el Gobierno civil

Un alcalde detenido y multado. Las aguas de los riegos

Al recibir ayer a los periodistas el gobernador civil señor López Monís, manifestó que el alcalde de Acequias, que según había podido comprobar la Guardia civil inculpa el pacto hecho en el Gobierno y se dedica con sus familiares a sustraer el agua que debía llegar a Mondijar, había sido detenido y traído a Granada por la Guardia civil.
A pesar de sus disculpas—dijo el gobernador—le he impuesto una multa de 500 pesetas.
También expuso el señor López Monís, que el vecino de Dilar José Carmena Muñoz (a quien se le ha dado orden de destruir una acequia, abierta por el mismo fraudolentamente), se le ha ordenado también cumplir lo dispuesto por este Gobierno, en plazo de 24 horas, pasado el cual será detenido por la Guardia civil y traído a Granada si no lo ha hecho.
—Estoy dispuesto—añadió el gobernador— a mantener la misma actitud de severidad con todos los que en la provincia están cometiendo ilegalidades en el uso de las aguas para riegos.
En el Gobierno civil se ha producido un robo de 400 pesetas en relojes y otras alhajas.
Desaparecen 400 pesetas en relojes y otras alhajas

UNA RIÑA EN GOR

En Gor promovieron una reyerta Antonio Pérez Moya, de 38 años, José Soto y dos hijos de éste. Uno de los Sotos, que esgrima un palo, asedió un tuerle golpe a Antonio, fracturándole un maxilar. También le ocasionaron otras heridas en la cara.
Antonio fue asistido en el hospital de San Juan de Dios.

Reparto de libretas a niños pobres en la Caja de Previsión

La Caja acordó también entregar a los beneficiarios un equipo, consistente en dos metros de ropa interior, dos pañuelos y dos toallas, un pantalón exterior a los niños, y un bañador a los colonos de Almonácar, y un abrigo de punto a los de Vizar y una libreta de Ahorro, encabezada con la imposición inicial de 5 pesetas.
Los niños seleccionados por el servicio de Higiene Infantil del Instituto provincial de Higiene, son los siguientes:
Mercedes Mesa Rodríguez, Encarnación Vázquez Ortega, Carmen Ramos Palacios, Julia Corral Viñas, Rosario Marín Navarro, María Vargas Ramos, Aurora Pérez Ortega, Pilar Mérida Quedado, José Mingorance Corral, Juan Morales López, José Espinosa García, Francisco Marín Navarro, Antonio Lomas Leiva, Manuel Rueda Cobos, Fernando González Rodríguez, Antonio Barroso García, José Montero Chinchilla, Guillermo Morales Puertollano, Enrique Martín Muñoz y José Fernández Uceda.
Los asistentes fueron obsequiados con un exquisito refrigerio, haciendo la delicia de los pequeños sendas bandejas de golosinas.
Las señoritas Pilarín Ortega, Elena Izáñez, Rosario Rosendo, María Luisa Gilón y Pilar García Botella, empleadas todas en la Caja de Previsión Social, invitaban bandeja en mano y sonrisas en los labios, a la concurrencia.
A más de los niños, acudieron al acto algunos de sus familiares, que, naturalmente, salieron complacidos por la feliz iniciativa de las señoras que forman el Comité ejecutivo de la Caja de Previsión Social de Granada.

Veinte expedicionarios a las Colonias escolares

El domingo por la tarde, en el domicilio de la Caja de Previsión Social de Andalucía Oriental, se procedió al reparto de veinte cartillas con la donación inicial de cinco pesetas, al mismo número de niños pobres, hijos de obreros en su mayoría, o de imponentes de la Caja de Ahorros de aquella entidad.
Al acto, simpático en extremo y de profundo contenido social, asistieron el presidente del Consejo directivo don Joaquín García Labella, con los señores señores López Valencia y Martín García, el presidente del Patronato señor Luna Pérez, el inspector general de Seguros Sociales D. José Posse de Valleja y el inspector de Andalucía Oriental y profesor de nuestra Universidad don Rafael Acosta Igot.
El acto del domingo, con el que se inicia tan importante labor social entre la infancia desvalida, respondió a los siguientes acuerdos:
La Comisión ejecutiva de esta Caja, en su sesión de 6 del actual, acordó costear una expedición de diez niños en edad escolar a Almonácar y otros diez a Vizar, según indicación médica, a cargo de los productos de la Caja de Ahorros, una vez abonado el interés legal a las libretas.
Los beneficiarios habrían de ser hijos o sostenidos por obreros asegurados en la Caja de Previsión Social, o imponentes de la Caja de Ahorros, con preferencia de aquellos que hubieran hecho imposiciones en el Régimen de Ahorros o demostrado mayor constancia en el ahorro.
Para dar cumplimiento a este acuerdo, se ha concertado con el Ayuntamiento la inscripción de estos veinte niños en sus Colonias escolares.

Reparto de libretas a niños pobres en la Caja de Previsión

El domingo por la tarde, en el domicilio de la Caja de Previsión Social de Andalucía Oriental, se procedió al reparto de veinte cartillas con la donación inicial de cinco pesetas, al mismo número de niños pobres, hijos de obreros en su mayoría, o de imponentes de la Caja de Ahorros de aquella entidad.
Al acto, simpático en extremo y de profundo contenido social, asistieron el presidente del Consejo directivo don Joaquín García Labella, con los señores señores López Valencia y Martín García, el presidente del Patronato señor Luna Pérez, el inspector general de Seguros Sociales D. José Posse de Valleja y el inspector de Andalucía Oriental y profesor de nuestra Universidad don Rafael Acosta Igot.
El acto del domingo, con el que se inicia tan importante labor social entre la infancia desvalida, respondió a los siguientes acuerdos:
La Comisión ejecutiva de esta Caja, en su sesión de 6 del actual, acordó costear una expedición de diez niños en edad escolar a Almonácar y otros diez a Vizar, según indicación médica, a cargo de los productos de la Caja de Ahorros, una vez abonado el interés legal a las libretas.
Los beneficiarios habrían de ser hijos o sostenidos por obreros asegurados en la Caja de Previsión Social, o imponentes de la Caja de Ahorros, con preferencia de aquellos que hubieran hecho imposiciones en el Régimen de Ahorros o demostrado mayor constancia en el ahorro.
Para dar cumplimiento a este acuerdo, se ha concertado con el Ayuntamiento la inscripción de estos veinte niños en sus Colonias escolares.

Reparto de libretas a niños pobres en la Caja de Previsión

El domingo por la tarde, en el domicilio de la Caja de Previsión Social de Andalucía Oriental, se procedió al reparto de veinte cartillas con la donación inicial de cinco pesetas, al mismo número de niños pobres, hijos de obreros en su mayoría, o de imponentes de la Caja de Ahorros de aquella entidad.
Al acto, simpático en extremo y de profundo contenido social, asistieron el presidente del Consejo directivo don Joaquín García Labella, con los señores señores López Valencia y Martín García, el presidente del Patronato señor Luna Pérez, el inspector general de Seguros Sociales D. José Posse de Valleja y el inspector de Andalucía Oriental y profesor de nuestra Universidad don Rafael Acosta Igot.
El acto del domingo, con el que se inicia tan importante labor social entre la infancia desvalida, respondió a los siguientes acuerdos:
La Comisión ejecutiva de esta Caja, en su sesión de 6 del actual, acordó costear una expedición de diez niños en edad escolar a Almonácar y otros diez a Vizar, según indicación médica, a cargo de los productos de la Caja de Ahorros, una vez abonado el interés legal a las libretas.
Los beneficiarios habrían de ser hijos o sostenidos por obreros asegurados en la Caja de Previsión Social, o imponentes de la Caja de Ahorros, con preferencia de aquellos que hubieran hecho imposiciones en el Régimen de Ahorros o demostrado mayor constancia en el ahorro.
Para dar cumplimiento a este acuerdo, se ha concertado con el Ayuntamiento la inscripción de estos veinte niños en sus Colonias escolares.

LA SITUACION POLITICA

El Consejo del miércoles, afirmó el ministro de Hacienda, decidirá la fecha de la reapertura de las Cortes

Emisión de títulos de la Deuda por valor de 3.979.300.000 pesetas. El 6 de Septiembre se abrirá la suscripción pública

Madrid 26.—A última hora de la tarde estuvo en el ministerio de Estado el titular de la cartera de Hacienda...

El ministro de Hacienda, para evitar turbios negocios con el alza de la plata, ordenó la emisión de billetes de cinco y diez pesetas

GIL ROBLES SUSPENDE UN BANQUETE DE LA JAP

Coruña 26.—El ministro de la Guerra, señor Gil Robles, ha ordenado a sus correligionarios de la Jap que suspendan el banquete popular que organizaban en Santiago...

EL SEÑOR GIL ROBLES VISITA LOS TALLERES DE LA CONSTRUCTORA NAVAL

Reinos 26.—El ministro de la Guerra, acompañado de su séquito, ha visitado esta mañana los talleres de la Constructora Naval.

EL CONFLICTO ITALO-ETIOPICO

La comisión de Arbitraje, en un ambiente francamente pesimista, ha decidido terminar su misión

Informe es favorable a la aprobación parece implícito que la contrata se preste a conservar íntegramente el personal...

EL MINISTRO DE MARINA A MADRID Y EL JALIFA A RONDA

Málaga 26.—A las nueve y cuarto de la mañana ha salido en automóvil con dirección a Ronda...

S. E. EN MADRID

Madrid 26.—El presidente de la República vino hoy a Madrid desde su residencia veraniega de La Granja...

LAS OBRAS DE LOS NUEVOS MINISTERIOS

Madrid 26.—En el ministerio de Obras públicas han facilitado una nota que dice: En cuanto se refiere al posible despido de un buen número de obreros...

EL JURADO MIXTO DE Prensa, autorizado por el ministro para discutir las bases de trabajo

El diputado a Cortes y presidente de la Agrupación Profesional de Periodistas señor Moreno Dávila, ha recibido una comunicación del ministro de Trabajo...

Las obras de reconstrucción se llevan con enorme actividad. LAS MANIOBRAS DEL EJERCITO ITALIANO

UN VAPOR PORTA-AVIONES Y NUEVOS ENVÍOS DE TROPAS ITALIANAS PARA AFRICA

Nápoles 26.—A bordo del «Narzario Suro», ha marchado hoy el general Della Rocca como voluntario a Eritrea...

LA ADJUDICACION DE LA COMPRA DE TRIGO EN MALAGA

Madrid 26.—Al recibir a los periodistas el ministro de Agricultura, expresó su sentimiento por la trágica muerte del director general de Montes don Hermenegildo Piñero.

EL 5 de Septiembre se verá en el Supremo el recurso contra la sentencia de muerte a los autores del atraco de Motril

Madrid 26.—El día 5 del próximo Septiembre se verá ante la Sala de Vacaciones del Tribunal Supremo el recurso de casación interpuesto contra la sentencia dictada el día 6 de este mes...

LA FLOTA BRITANICA VIGILARA EL CANAL DE SUEZ Y EL MEDITERRANEO. El año 1935—declara el subsecretario de Estado—será decisivo para el fascismo y el ejército italiano.

TROPAS INGLESAS A MALTA Y ADEN. Londres 26.—La Press Association anuncia que la próxima marcha de un millar de hombres para reforzar las guarniciones de Malta y de Aden.

UN ACTO DE PROTESTA CONTRA ITALIA

Londres 26.—En Trafalgar Square se celebró ayer una reunión de protesta contra la política de Italia en Abisinia.

EE PRESENTE AÑO SERA DECISIVO PARA EL FASCISMO

Bolzano 26.—El rey ha visitado esta mañana el terreno donde se realizan las maniobras militares, y examinó los primeros ejercicios.

LA COMISION DE ARBITRAJE DECIDE TERMINAR SU MISION IMPRESIONES PESIMISTAS

Barna 26.—Esta mañana ha celebrado en última sesión la Comisión de Arbitraje italo-etíope, y se ha publicado el siguiente comunicado:

LA COMISION DE ARBITRAJE DECIDE TERMINAR SU MISION IMPRESIONES PESIMISTAS

«La Comisión ha escuchado a los representantes de Italia y de Etiopía, y después de hacer algunas preguntas, ha decidido terminar su misión y transmitir los resultados a los miembros de la Comisión.»

LO QUE DICE UN PERIODICO

Madrid 26.—Un periódico dice lo siguiente: La escasez de los billetes españoles ha estado a punto de quebrar con la creación de un nuevo papel moneda con valor inferior a 25 pesetas.

COMISION OLIMPIA

Requiere confirmación de los Juegos Olímpicos de 1936. TEMPORADA DE VERANO

ATRAPANDOLOSO COMO PUEDEN

interpretado por la pareja de cómicos Weeler y Woolsey.

NOVEDADES SONORAS

ALMA DE CENTAURO. Emocionante película por el caballo «Rex» y los con-boys del Oeste.

El conflicto italo-etíope. La comisión de Arbitraje, en un ambiente francamente pesimista, ha decidido terminar su misión

LA FLOTA BRITANICA VIGILARA EL CANAL DE SUEZ Y EL MEDITERRANEO. El año 1935—declara el subsecretario de Estado—será decisivo para el fascismo y el ejército italiano.

TROPAS INGLESAS A MALTA Y ADEN. Londres 26.—La Press Association anuncia que la próxima marcha de un millar de hombres para reforzar las guarniciones de Malta y de Aden.

UN ACTO DE PROTESTA CONTRA ITALIA

Londres 26.—En Trafalgar Square se celebró ayer una reunión de protesta contra la política de Italia en Abisinia.

EE PRESENTE AÑO SERA DECISIVO PARA EL FASCISMO

Bolzano 26.—El rey ha visitado esta mañana el terreno donde se realizan las maniobras militares, y examinó los primeros ejercicios.

LA COMISION DE ARBITRAJE DECIDE TERMINAR SU MISION IMPRESIONES PESIMISTAS

Barna 26.—Esta mañana ha celebrado en última sesión la Comisión de Arbitraje italo-etíope, y se ha publicado el siguiente comunicado:

LO QUE DICE UN PERIODICO

Madrid 26.—Un periódico dice lo siguiente: La escasez de los billetes españoles ha estado a punto de quebrar con la creación de un nuevo papel moneda con valor inferior a 25 pesetas.

COMISION OLIMPIA

Requiere confirmación de los Juegos Olímpicos de 1936. TEMPORADA DE VERANO

ATRAPANDOLOSO COMO PUEDEN

interpretado por la pareja de cómicos Weeler y Woolsey.

NOVEDADES SONORAS

ALMA DE CENTAURO. Emocionante película por el caballo «Rex» y los con-boys del Oeste.

DESPUES DEL ROBO EN LA CATEDRAL DE PAMPLONA

COMO SE LLEVO A CABO EL GOLPE EN LA CATEDRAL DE PAMPLONA

Madrid 26.—«La Hoja Oficial del Lunes» dice lo siguiente acerca del robo del tesoro de la Catedral de Pamplona:

Las autoridades creen poder ya, en estos instantes, hacer la reconstrucción de los hechos preparatorios y ejecutivos del robo del tesoro de la Catedral.

Dado luego, en el suceso, como en todos de la misma índole, han intervenido los elementos de las bases internacionales que se dedican exclusivamente a esta clase de delitos.

Seguramente, alguien, que nunca podrá ser descubierto, financió el hecho, encargando de su preparación a dos expertos de la banda, que bien pudieron ser los dos extranjeros Papaello y Ovidio de la Mota.

Estos, con tiempo y medios financieros suficientes, se instalaron en Pamplona para estudiar las posibilidades del asalto.

Este procedimiento es siempre el más fácil, porque al descubrirse el robo, sería después de mucho tiempo y cuando las autoridades hubieran perdido ya los medios para su investigación.

Fallado, pues, ese primer procedimiento, decidieron sin duda el golpe por el procedimiento más difícil: penetrar en la iglesia, realizar el hecho y desaparecer.

Como los realizadores no precisaban la presencia de los que financiaban la operación, éstos, dos días antes, salieron de España, para el caso de ser descubiertos poder probar la coartada.

Se realizó el robo con éxito. Los autores materiales, después de lograr su objetivo, tuvieron tiempo más que suficiente para llegar a la frontera de Francia y entregar a los preparadores del hecho lo que éstos principalmente les interesaba.

Con el resto del tesoro volvieron a Pamplona y lo guardaron en casa del relojero, a quien, como perista conocido, le entregaron, bien en depósito, bien por alguna cantidad, el resto de lo sustraído.

El militar retirado se suicida arrojándose por un balcón a la calle

Madrid 26.—El militar retirado don Cayetano Candelas Mas se tiró por un balcón de un segundo piso de la Gran Vía, al parecer en un ataque de locura momentánea, pues frecuentemente sufría accesos de esta índole.

Al caer a la calle quedó muerto en el acto ante el espanto de las muchas personas que presenciaron el suceso, ocurrido poco antes del mediodía de ayer.

El señor Candelas Mas se presentó en la pensión que hay en dicho piso plurihabitado una habitación, y mientras se preparaban pasó al comedor, desde cuyo balcón se arrojó a la calle, sin que nadie pudiera impedirlo.

Se ha firmado la primera versión de Deuda

Madrid 26.—Esta mañana manifestó el señor Chapaprieta a los periodistas que acaba de firmar S. E. el presidente de la República el decreto anunciando la primera conversión de D. U. de 1.000 pesetas.

La D. U. de esta primera conversión es la de 1.900, emitida, como es sabido, por Villaverde. Por virtud de este decreto se admiten las solicitudes de reembolso a metálico hasta el día 3 de Septiembre próximo, para hacer la operación de conversión el día 6.

En la D. U. de esta primera conversión es la de 1.900, emitida, como es sabido, por Villaverde. Por virtud de este decreto se admiten las solicitudes de reembolso a metálico hasta el día 3 de Septiembre próximo, para hacer la operación de conversión el día 6.

Se ha firmado la primera versión de Deuda

Madrid 26.—Esta mañana manifestó el señor Chapaprieta a los periodistas que acaba de firmar S. E. el presidente de la República el decreto anunciando la primera conversión de D. U. de 1.000 pesetas.

La D. U. de esta primera conversión es la de 1.900, emitida, como es sabido, por Villaverde. Por virtud de este decreto se admiten las solicitudes de reembolso a metálico hasta el día 3 de Septiembre próximo, para hacer la operación de conversión el día 6.

Se ha firmado la primera versión de Deuda

Madrid 26.—Esta mañana manifestó el señor Chapaprieta a los periodistas que acaba de firmar S. E. el presidente de la República el decreto anunciando la primera conversión de D. U. de 1.000 pesetas.

La D. U. de esta primera conversión es la de 1.900, emitida, como es sabido, por Villaverde. Por virtud de este decreto se admiten las solicitudes de reembolso a metálico hasta el día 3 de Septiembre próximo, para hacer la operación de conversión el día 6.

Se ha firmado la primera versión de Deuda

Madrid 26.—Esta mañana manifestó el señor Chapaprieta a los periodistas que acaba de firmar S. E. el presidente de la República el decreto anunciando la primera conversión de D. U. de 1.000 pesetas.

La D. U. de esta primera conversión es la de 1.900, emitida, como es sabido, por Villaverde. Por virtud de este decreto se admiten las solicitudes de reembolso a metálico hasta el día 3 de Septiembre próximo, para hacer la operación de conversión el día 6.

Se ha firmado la primera versión de Deuda

Madrid 26.—Esta mañana manifestó el señor Chapaprieta a los periodistas que acaba de firmar S. E. el presidente de la República el decreto anunciando la primera conversión de D. U. de 1.000 pesetas.

La D. U. de esta primera conversión es la de 1.900, emitida, como es sabido, por Villaverde. Por virtud de este decreto se admiten las solicitudes de reembolso a metálico hasta el día 3 de Septiembre próximo, para hacer la operación de conversión el día 6.

Se ha firmado la primera versión de Deuda

Madrid 26.—Esta mañana manifestó el señor Chapaprieta a los periodistas que acaba de firmar S. E. el presidente de la República el decreto anunciando la primera conversión de D. U. de 1.000 pesetas.

La D. U. de esta primera conversión es la de 1.900, emitida, como es sabido, por Villaverde. Por virtud de este decreto se admiten las solicitudes de reembolso a metálico hasta el día 3 de Septiembre próximo, para hacer la operación de conversión el día 6.

del botín y del dinero que los había llevado su trabajo.

Lo importante, la arqueta y otros objetos de valor histórico, es un botín que no se logra dar con ellos. Tal vez estén ya en poder de quien pagó todos los gastos para la perpetración de los hechos, y, como decimos antes, quizás no sea descubierta nunca.

NO HAY DUDA SOBRE LA COMPLICIDAD DIRECTA DE «EL ROMÁN» Y «EL PORTUGUÉS»

Pamplona 26.—Son escasas las noticias referentes a las actuaciones judiciales con relación al escandaloso robo del tesoro de la Catedral de Pamplona.

La labor del juez y de la Policía se encamina a dar con el paradero de los conocidos maleantes «El Portugués» y «El Román», a los que el relojero Arias ha reconocido por fotografías, y señala como los individuos que le entregaron parte del tesoro que se ha podido recuperar.

Según parece, la Policía tiene ya los datos precisos, que demuestran que ambos fugitivos son los autores materiales del hecho. Es decir, que se penetraron en la iglesia y realizaron la sustracción de los objetos, parte de los cuales entregaron a Arias para que los desmontara y fundiera, llevándose el resto y principalmente la arqueta arábiga.

Según parece, la Policía tiene ya los datos precisos, que demuestran que ambos fugitivos son los autores materiales del hecho. Es decir, que se penetraron en la iglesia y realizaron la sustracción de los objetos, parte de los cuales entregaron a Arias para que los desmontara y fundiera, llevándose el resto y principalmente la arqueta arábiga.

Este procedimiento es siempre el más fácil, porque al descubrirse el robo, sería después de mucho tiempo y cuando las autoridades hubieran perdido ya los medios para su investigación.

Fallado, pues, ese primer procedimiento, decidieron sin duda el golpe por el procedimiento más difícil: penetrar en la iglesia, realizar el hecho y desaparecer.

Como los realizadores no precisaban la presencia de los que financiaban la operación, éstos, dos días antes, salieron de España, para el caso de ser descubiertos poder probar la coartada.

Se realizó el robo con éxito. Los autores materiales, después de lograr su objetivo, tuvieron tiempo más que suficiente para llegar a la frontera de Francia y entregar a los preparadores del hecho lo que éstos principalmente les interesaba.

Con el resto del tesoro volvieron a Pamplona y lo guardaron en casa del relojero, a quien, como perista conocido, le entregaron, bien en depósito, bien por alguna cantidad, el resto de lo sustraído.

El militar retirado se suicida arrojándose por un balcón a la calle

Madrid 26.—El militar retirado don Cayetano Candelas Mas se tiró por un balcón de un segundo piso de la Gran Vía, al parecer en un ataque de locura momentánea, pues frecuentemente sufría accesos de esta índole.

Al caer a la calle quedó muerto en el acto ante el espanto de las muchas personas que presenciaron el suceso, ocurrido poco antes del mediodía de ayer.

El señor Candelas Mas se presentó en la pensión que hay en dicho piso plurihabitado una habitación, y mientras se preparaban pasó al comedor, desde cuyo balcón se arrojó a la calle, sin que nadie pudiera impedirlo.

Se ha firmado la primera versión de Deuda

Madrid 26.—Esta mañana manifestó el señor Chapaprieta a los periodistas que acaba de firmar S. E. el presidente de la República el decreto anunciando la primera conversión de D. U. de 1.000 pesetas.

La D. U. de esta primera conversión es la de 1.900, emitida, como es sabido, por Villaverde. Por virtud de este decreto se admiten las solicitudes de reembolso a metálico hasta el día 3 de Septiembre próximo, para hacer la operación de conversión el día 6.

Se ha firmado la primera versión de Deuda

Madrid 26.—Esta mañana manifestó el señor Chapaprieta a los periodistas que acaba de firmar S. E. el presidente de la República el decreto anunciando la primera conversión de D. U. de 1.000 pesetas.

La D. U. de esta primera conversión es la de 1.900, emitida, como es sabido, por Villaverde. Por virtud de este decreto se admiten las solicitudes de reembolso a metálico hasta el día 3 de Septiembre próximo, para hacer la operación de conversión el día 6.

Se ha firmado la primera versión de Deuda

Madrid 26.—Esta mañana manifestó el señor Chapaprieta a los periodistas que acaba de firmar S. E. el presidente de la República el decreto anunciando la primera conversión de D. U. de 1.000 pesetas.

La D. U. de esta primera conversión es la de 1.900, emitida, como es sabido, por Villaverde. Por virtud de este decreto se admiten las solicitudes de reembolso a metálico hasta el día 3 de Septiembre próximo, para hacer la operación de conversión el día 6.

Se ha firmado la primera versión de Deuda

Madrid 26.—Esta mañana manifestó el señor Chapaprieta a los periodistas que acaba de firmar S. E. el presidente de la República el decreto anunciando la primera conversión de D. U. de 1.000 pesetas.

La D. U. de esta primera conversión es la de 1.900, emitida, como es sabido, por Villaverde. Por virtud de este decreto se admiten las solicitudes de reembolso a metálico hasta el día 3 de Septiembre próximo, para hacer la operación de conversión el día 6.

Se ha firmado la primera versión de Deuda

Madrid 26.—Esta mañana manifestó el señor Chapaprieta a los periodistas que acaba de firmar S. E. el presidente de la República el decreto anunciando la primera conversión de D. U. de 1.000 pesetas.

La D. U. de esta primera conversión es la de 1.900, emitida, como es sabido, por Villaverde. Por virtud de este decreto se admiten las solicitudes de reembolso a metálico hasta el día 3 de Septiembre próximo, para hacer la operación de conversión el día 6.

Se ha firmado la primera versión de Deuda

Madrid 26.—Esta mañana manifestó el señor Chapaprieta a los periodistas que acaba de firmar S. E. el presidente de la República el decreto anunciando la primera conversión de D. U. de 1.000 pesetas.

La D. U. de esta primera conversión es la de 1.900, emitida, como es sabido, por Villaverde. Por virtud de este decreto se admiten las solicitudes de reembolso a metálico hasta el día 3 de Septiembre próximo, para hacer la operación de conversión el día 6.

Coliseo Olympia. Hoy Martes 27 de Agosto de 1935. Requiere confirmación de los Juegos Olímpicos de 1936. TEMPORADA DE VERANO

ATRAPANDOLOSO COMO PUEDEN. interpretado por la pareja de cómicos Weeler y Woolsey. HORAS Y MEDIA DE RISAS

NOVEDADES SONORAS. ALMA DE CENTAURO. Emocionante película por el caballo «Rex» y los con-boys del Oeste.

Salón Nacional. Hoy Martes 27 de Agosto de 1935. Secciones desde las 3 y 1/2 de la tarde. Última a las 11 3/4 de la noche.

En la Audiencia. Señalamientos para el día 27. Sala de Vacaciones: Tribunal de Urgencia: Juzgado de Motril: Contra Antonio Carrascosa Gómez, por tenencia de armas; secretario, señor Pardo.

Pida en todos los garajes AIGLON Auto-Oil es el mejor lubricante

POLITICA CEDISTA EN SANTANDER

Gil Robles considera un gran triunfo conseguir la colaboración de los radicales que pertenecían al grupo de izquierdas para gobernar en centro-derecha

"MIENTRAS ESTÉ EN EL GOBIERNO, Y SOSPECHO QUE VA PARA LARGO, EL FERMENTO REVOLUCIONARIO NO TRIUNFARÁ"

El jefe de la Ceda desea vigorizar al Ejército para que se respete a España en su neutralidad si llegara a desencadenarse una guerra

Santander 26.—Desde las primeras horas de la mañana comenzó a notarse en las calles animación con motivo del acto cedista que iba a celebrarse.

Los locales de espectáculos en donde había de celebrarse el acto, Teatro Pereda, Gran Cineama, Sala Narbón, Pabellón, Narbón y Cine Frontón, hallábanse atestados de público.

En el Teatro Pereda hablaría el señor Gil Robles, transmitiéndose el discurso por altavoces a los otros locales.

A las once menos minutos hizo acto de presencia el señor Gil Robles, a quien se le tributó una calorosa ovación.

Hecho el silencio, el vicepresidente del Comité, señor Movellán, anunció que se había establecido un perfecto servicio de orden para sofocar cualquier intento de perturbación.

Primera vez hablaron los señores Pérez Canales y Ceballos.

A continuación se levanta a hablar el señor Gil Robles, al que se acompaña con una ovación.

Señoras y señores, queridos amigos y correligionarios: Hace mucho tiempo que tenía cumplida la promesa de venir a Santander para hacer una definición de nuestra posición y marcaros unas futuras orientaciones sobre nuestra actuación; pero no he sido dueño de más fechas. Quiérela haber venido antes, entre otras razones, para que no se pensara que al hacerlo en estos momentos significaba mi gesto un aire de reto y de polémica.

No vengo a polemizar con los que me quieren llevar a latigazos a una unión de derechos. Además—añade—no tengo tiempo de ocuparme de esas cosas, porque estoy llevando a cabo la durísima labor de trabajar contra la revolución venida en sus primeras etapas, que es el enemigo que tengo en frente. Si me atacan por el flanco derecho, no me defenderé, y si mañana caen muchos de los hombres de Acción Popular en el campo del honor, será para mí un gran dolor—que no me amedrenta—si vierais víctimas de una batalla del campo de las derechas.

Ha habido—sigue diciendo—insensatos y maliciosos que al pedir yo la cartera de Guerra para entrar en el Gobierno, afirmaron que lo hacía para dar un golpe de Estado. Quiérela así afirmar, no me conocen, ni se conocen. No necesito el Ejército, ni las bayonetas, ni los fusiles. Qué mayor ejército para conquistar el Poder que las paletas de las urnas? Yo necesito la cartera de Guerra para llevar un nuevo espíritu nacional al Ejército, que no es la columna vertebral de la Patria, como dicen algunos, sino que es el brazo armado, dándole los elementos materiales que criminalmente se le han ido a retirar. (Trufo ovación.) Era y es preciso dar al Ejército confianza en sus destinos, levanar su moral, no con fines imperiales, sino con el deseo de que sea España una nación respetada y respetada en su neutralidad al llegar a desencadenarse una guerra.

Que por lo que dice un artículo de la Constitución tengamos que renunciar a defendernos? No. Hay que estar debidamente armados y preparados para defendernos, manteniendo a toda costa nuestra neutralidad por si nos atacan y para que por nuestras costas ni por nuestra tierra, ni por el aire pase un solo enemigo, y para que la patria toda, como un solo hombre, esté dispuesta a hacerles frente.

Ocupados del paro, obrero y del desarrollo de la riqueza, dice el señor Gil Robles que son problemas que no prometieron resolver en cuatro días.

Seríamos indignos de dirigir un partido—añade—si lo hubiéramos afirmado. Hay que mantener firme el principio de autoridad, impulsar la economía y favorecer la iniciativa privada, supliendo con los medios del Estado la deficiencia social del pueblo.

La Ceda ha llevado un proyecto de paro obrero al Parlamento, favorablemente acogido también por otros grupos. En pocas meses se podrá llevar a la práctica, ultimado su desarrollo.

Si he pretendido decir que nosotros hemos dejado a un lado nuestros destinos políticos por abordar una reforma parcial de la Constitución y que nos hemos ensañado el entusiasmo de las masas que nos regulan por colaborar de acuerdo con elementos del partido radical. Toda discusión me parece poca y toda afirmación en sentido insuficiente.

Ya lo dije bien claro: La Ponencia de Reformas Constitucional que ha de ser estado legal y parlamentario a este problema, ha definido bien los ideales doctrinales de los partidos que lo han suscrito. En la sala de sesiones, y sobre todo en la sala de sesiones de estas Cortes, y en particular de las futuras, defendéremos nuestra posición, combatiéremos lo que no nos parezca conveniente y buscaremos el análisis punto por punto. Qué es lo que a Acción Popular le preocupa de la cuestión fundamental de las relaciones de la Iglesia con respecto al Estado? Lo que ha sido siempre doctrina de la Iglesia.

Han existido muchos hombres, que algún día, creo yo que por determinadas circunstancias, serán objeto de crítica. Esto se lo he oído decir a Vázquez de Mella. Quizá sea el objeto de esta crítica. La Iglesia y el Estado son dos sociedades perfectas. Cada una en la esfera de actividad que se coloca, pero siempre manteniendo integradas la personalidad de la Iglesia en sus relaciones con el Estado, Libertad e independencia, pues, de la Iglesia, para sus normas, para sus jerarquías y para sus medios.

Además de éstos debemos nosotros respetar a la familia cristiana, al vínculo matrimonial, libertad de enseñanza en el reparto proporcional escolar, para que podamos llegar con nuestros educadores hasta el último rincón de la Patria.

Yo no permito que ningún partido levante bandera superior a la mía en cuanto a los derechos de la Iglesia. Yo sé que hay quienes miran en la reforma declaración de principios. No me importa tanto esta declaración como su realización. Había en España una Constitución que afirmaba que la religión oficial era la católica, y sin embargo la Iglesia no tuvo jamás la independencia necesaria que se proclamaba.

Existía el «Placet» regio, existían las regalías y se ponía o no el veto a los nombramientos de autoridades eclesiásticas, entorpeciendo o arrebatando algunos de aquellos incuestionables derechos. Con esta reforma de la Constitución se han de iniciar las próximas Cortes.

Por eso algunos creen que al depositar y a hacer un rápido análisis de las cuatro etapas de nuestra actuación, desde el advenimiento de la República hasta Noviembre del 33; desde estas elecciones hasta el vencimiento de la revolución de Octubre; desde esta última fecha hasta la fundación del actual Gobierno, y desde lo que hoy en adelante conviene hacer o pensar en la política española.

Cuando vino la República—hablo del primer período a que aludí—en España desapareció todo lo que significaba una política de derechos, dando comienzo a una tarea de construcción con materiales de obra venida abajo. Como antes una verdadera conciencia nacional, dando a la derecha española una conciencia que no había tenido. Y yo pregunto: ¿Podía presentar alguien algún haber parecido en la política española? Si lo presento, caeré el paso; si no, al menos, tengo derecho a que me respeten aquellos que saben cuáles han sido las necesidades de la política española. Llegamos a las elecciones de Noviembre. Se ha dicho que en ellas obtuvieron las derechas mayoría, y eso no es así. Contando las fuerzas de Acción P. pura, radicales, Renovación, tradicionalistas y U. G. en campo bien extenso, quizá demasiado extenso, no pasamos de 217 a 220 diputados, cuando la Cámara está compuesta por 470. Y suponiendo que esa congruencia tuviera suficiente capacidad de gobernar, ¿podría presentar alguien algún haber parecido, presentando, dejando aparte la honorabilidad de las personas, no hay régimen ni jefe de Estado que entregue el Poder a una coalición en la que haya una fuerza adversa, nos encontramos con que había una fuerza que tenía en sus manos los resortes del Poder.

«Ahí está mi trabajo: El colaborar con aquellos radicales que pertenecían a aquella izquierda para que se prestasen a gobernar en centro-derecha. No es un triunfo? Para ello he habido que hacer la alianza. Digo no me arrepiento ni me avergüenzo (y al decir yo me refiero a todos vosotros, que me seguís); quizá muchos de los que me atacan no sentirán como yo estos títulos para justificar mi gesto, porque en mi archivo tengo determinados datos de alianzas de algún grupo de derechas con las izquierdas extremas, alianza vergonzosa, y todo ello para conseguir una concepción, y señores, no es lo mismo una alianza digna por España, que un contubernio vergonzoso por una concepción.

Vamos a considerar los sucesos de Octubre—añade—. No quiero analizarlos y no lo hago por una razón: Porque nuestra posición fue totalmente en desacuerdo, y demostrado está en muchas ocasiones, y en una de las últimas crisis en que nuestra salida del Gobierno no fue precisamente una posición política, sino un estado de confianza.

Se ha dicho que existe en España todavía el espíritu revolucionario, el fermento de la revolución; es cierto. Pero de que exista a que triunfe hay un camino muy grande. El Poder público es el que debe hacer que no triunfe. Yo os afirmo que mientras estamos en el Gobierno, y sospecho que va para largo, no lo habrá de conseguir.

Ah, no, el espíritu revolucionario materialmente se domina, pero moralmente se combate por otros medios. Hubo una época en España durante la Dictadura—la que no censuro, y que vivo porque tenía que venir—encarnada por un gran patriota con colaboradores inteligentes, con un poder limitado como no lo ha habido desde los tiempos del absolutismo, en que no hubo una gran política, no se forzó que las hubieran. Pues bien, este mano de hierro, al irse, se desmenuza, y que había dejado estallido, y por eso os

afirmo que lo necesario es una política social. No basta el Poder...

Yo no quiero ser el amo, sino el bien de España, una España digna de quien dependa...

Sería inmodestia por mi hacer el elogio del Gobierno por lo que a mí me corresponde. Pero tengo la obligación de afirmar que la preocupación del Gobierno es realizar una restauración económica...

Con 800 millones de déficit, las fuentes de riqueza exhaustas, lacras en la Hacienda. En estas condiciones hay que acometer la restauración que estamos imponiendo con la ley de Restricciones. Y al hablar de esta ley quiero brindar un tributo de justicia al actual ministro de Hacienda...

Amigos míos de la montaña—termina el señor Gil Robles—. Estamos dispuestos a comenzar esta labor. No nos importan las dificultades. Tenemos una fe ciega e indestructible en Dios y en España...

«Por Dios y por España a luchar todos como un solo hombre.» Una ovación acogió las palabras del señor Gil Robles...

Al banquete en honor del señor Gil Robles en el Sardinero asistieron numerosos comensales...

A la hora de los postres el diputado a Cortes de la Ceda por Santander, don Eduardo Pérez del Molino, dió lectura a numerosos telegramas recibidos...

Con breves palabras ofreció el banquete el ex subsecretario de Justicia don Pablo Ceballos, y después el señor Pérez del Molino se dirigió al señor Gil Robles, pronunciando un discurso, en el que afirmó su inquebrantable adhesión al jefe de la Ceda y a sus ideales...

Dr. MEGIAS, catedrático y profesor de la Universidad de Granada, especialista en OÍDOS, NARIZ y GARGANTA...

Plaza Nueva, 15, pral. Horas de tres a cinco.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

UNA JOVEN SE SUICIDA DETENCIONES Y DENUNCIAS

La Guardia civil de Zújar procedió a detener a la detenida del vecino de Breña Miguera, Rosa Hernández, de 21 años, por haber amenazado con una pistola al guarda de melones José García Calderón...

La Guardia civil de Armillá ha detenido en los Ogijares a Joaquín Millán Domínguez, presunto autor del incendio del seto de una finca propiedad de Antonio García Megías...

En Fonelas y por la Guardia civil de Pedro Martínez, han sido detenidos Manuel Hervás López y Manuel Martínez Martínez, por haberse lesionado ambos lesiones al reñir por cuestiones de trabajo...

Antesayer puso fin a su vida en el caserío de «Los Luisés», del término de Torvizcón, la joven María Carril Rodríguez, de 17 años, soltera...

Para llevar a cabo un fatal reconocimiento se ahorcó colgando de una viga, ignorándose los motivos que le indujeron a privarse de la vida...

PITA ROMERO, EN MADRID

Madrid 26.—Un redactor tuvo ocasión anoche de saludar al embajador extraordinario de España en el Vaticano, señor Pita Romero, llegado recientemente a Madrid...

A preguntas de nuestro compañero, dijo que su viaje era en uso de vacaciones; que lo aprovechará para pasar unos días en Galicia, donde marchará en breve...

Como es natural, el señor Pita Romero, antes de volver a Roma, habrá con el Gobierno español para informarse del curso de su labor...

La estancia del señor Pita Romero en España será de menos de un mes...

SUSCRIBASE A LA "MODA PRACTICA"

Advertisement for José Sánchez Joffe, Médico especialista de OÍDO, NARIZ y GARGANTA. Profesor adjunto de la especialidad de la Facultad de Medicina. GRAN VÍA, 18, 1.º. De once a una y de tres a cinco. Teléfono 2112.

Información municipal DESPUES DE UN INCIDENTE

El señor Vega recibió ayer a una comisión de brigadas del Cuerpo de Policía Urbana, quienes le hablaron del incidente que uno de sus compañeros tuvo con una pareja de Seguridad hace algunos días...

Como quiera que el presidente de la Gestora envió un oficio al gobernador sobre el caso, dijo a sus subordinados que esperasen a que le contestaran del Gobierno civil; pero los brigadistas expusieron al señor Vega su propósito de interponer una querrela contra dichos guardias de Seguridad...

EL SINDICATO DE INICIATIVAS DE Fiestas de Andalucía, de acuerdo con el gestor señor Gómez López, hará el cumplimiento del programa de las fiestas de otoño...

El presidente de dicha entidad visitó ayer al señor Vega, y éste nos dió cuenta de la visita, y dijo que el estabancado de los mejores deseos para que las fiestas se celebrasen, y que haría cuanto fuese posible para prestar la ayuda económica necesaria...

AYER LLEGARON DE LA colonia de Vinar 160 escolares que han estado en este pueblo 22 días de temporada veraniega. Los recibió el delegado de Instrucción pública y personal del Negociado del ramo, y la banda municipal los acogió con un concierto...

Los colonos vienen en un estado de salud inmejorable y la mayoría de ellos han ganado mucho en peso. Para la misma colonia de montaña salieron ayer 162 niños y niñas...

LA JUNTA MUNICIPAL DE SANIDAD se reunió anoche, bajo la presidencia del señor Vega, ocupándose del abastecimiento de aguas del Fargue...

Como se sabe, en esta barriada se han dió algunos casos de infección por aguas contaminadas, y la Junta acordó hacer un examen bacteriológico de las aguas de la acequia de Aynadamar, de las que se surte el Fargue, para inmunizarlas por los procedimientos químicos procedentes...

PROGRAMA PARA EL DIA 27 Radio Granada

13.20: Boletín meteorológico. La entrada. Zorzuelas (Gigantes y cabezudos) y La Calesera. Anacron. Tankhauser, abertura. Canciones: Agüita clara, Guchicho, zalamero. Niña amorosa, Margarit, Pinzo, Corre muñilla, Coplas del burrero, Besos y cerezas. Pasodoble...

15: Cierre. 21.30: Boletín meteorológico. La gracia de Dios. L'Arlesienne. Momento musical, serenata, Toselli, Gavota, d'armide. Fragmentos de Cavalleria rusticana. Flamenco. Noticias de Prensa, Quinteto, Mozart, Nocturno, Borodine. El príncipe Igor. Marcha...

24: Cierre de la Estación. Diario hablado y concierto, como de costumbre. 21: Recuerdos de mi vida de teatro, por Carmen Cobeña. 22:05: Recital de canto por el tenor Juan García. 23: Música de baile. 24: Cierre de la Estación.

21.35: Orquesta de Radio Barcelona. 22.20: Recital por la soprano Pilar Duerming. 23.20: Programa de discos. 24: Cierre de la Estación.

17:10: La camarada de los ballines. 19: Comunicados del Dopolavoro. Diario hablado. 19:15: Música variá. 19:30: Señales horarias. Comunicados eventuales. 19:45: Falstaff, ópera de Verdi (discos). En los intermedios Conversación. Noticias. 22: Diario hablado. Cierre de la Estación.

LABOLSA

Madrid 26.—Francos 48,40. Libras esterlinas, 36,35. Dólares, 7,36. Franco belga, 123,75. Franco suizo, 289. Franco holandés, 60,00. Marcos, 2,95. Escudos, 0,33.

Moda Práctica. Gran revista de modas que publica los mejores modelos y figurines. Últimas novedades. Aparece los días 5 y 20 de cada mes. Cada número contiene 48 páginas de huecograbado y cuatro en bicolor, con figurines, patrones, lencería, bordados e instrucciones para labores de punto.

VALIOSOS Y UTILES REGALOS. Todos los meses regala por sorteo entre los suscriptores desde de 1 Enero 1935: 6 vestidos de Seda Lyon, 10 pares de zapatos de la Imperial, 10 sombreros de La Horra, 26 obsequios mensuales.

Cada ejemplar de MODA PRACTICA del día 20 de cada mes lleva un número, y sin más boletines, vales ni canjes, se entregan los regalos a los poseedores de los ejemplares que llevan el número al que por sorteo le ha correspondido cada regalo.

Suscripción a "MODA PRACTICA". Una peseta al mes los dos números. Para suscribirse basta enviar a la Administración de MODA PRACTICA, San Matías, 30, Granada, el siguiente

BOLETIN DE SUSCRIPCION. Don... que vive... en... se suscribe a MODA PRACTICA por... meses o un trimestre. Firma,

Atentado social. Dos jefes de tranvías resultan heridos, uno gravemente al disparar sus pistolas dos desconocidos, que huyeron.

Madrid 26.—Próximamente a las nueve menos cuarto de hoy, salió de un domicilio, sito en la calle de Fernando el Católico, don Carlos Gutiérrez de Luis, jefe de movimiento de la Compañía de Tranvías. Le acompañaba, como de costumbre, el jefe de vigilancia de la misma empresa don Felipe de Pablo. Ambos se dirigieron a los talleres de la Compañía enclavados, en la calle de Magalanes...

Los señores Gutiérrez de Luis y de Pablo fueron conducidos en un automóvil al equipo quirúrgico del Centro, donde los médicos de guardia apreciaron al primero cuatro heridas de armas de fuego, situada una de ellas en la región lumbar y las restantes en ambos brazos. Don Felipe de Pablo sufrió dos heridas en la espalda...

La Policía ha empezado a practicar activas pesquisas para detener a los autores del atentado. También comenzó inmediatamente a actuar el Juzgado de guardia número 1. Se asegura, sin que esté plenamente demostrado este extremo, que el señor Gutiérrez de Luis ha manifestado a las autoridades que creyó reconocer a uno de los autores de la agresión...

FALLECE LA VICTIMA. Madrid 26.—A las cuatro de la tarde, en el equipo quirúrgico donde estaba hospitalizado, ha fallecido don Felipe de Pablo, jefe de vigilantes de la Compañía de Tranvías, que fué herido esta mañana en la calle de Fernando el Católico.

Se derrumba la techumbre de una casa y resultan muertos dos niños y herido de gravedad un hombre.

Próximamente a las dos de la tarde del sábado se desarrolló en Castell de Ferro un trágico suceso, que costó la vida a dos inocentes criaturas y heridas graves a un hombre, produciéndose con tal motivo una protesta general del vecindario, por las características originarias del suceso...

Las causas de la tragedia? La versión recogida de testigos presenciales y lo que consta en las diligencias sumariales, es la siguiente: En la mañana del sábado, el propietario de la casa, don José Almindoro, envió unos albañiles para que diesen comienzo a una obra que había proyectado realizar...

Los guardias municipales núm. 15 y 37 detuvieron a José María León, de 50 años. Momentos antes, en la calle de Castañeda, cuando compraba carbón, fué sorprendido el carboxero. Rafael Gorrillo Ateiza, denunció después que su cliente se llevó en otras ocasiones tres y cuatro pestas.

LO QUE ROBARON LO DEJAN EN LA CASA DE UN GUARDIA. El guardia de Asalto Manuel Martínez, que vive en la cacería de los Peces presentó en la Comisaría un paquete de ropas que había sido abandonado en la puerta de su casa. Estas ropas fueron robadas el sábado anterior a Isabel Medina Mateo, en la Plaza de toros.

Sucesos locales. MIENTRAS GOMPRABA, SE LLEVÁ EL DINERO DEL CARBOXERO. Los guardias municipales núm. 15 y 37 detuvieron a José María León, de 50 años. Momentos antes, en la calle de Castañeda, cuando compraba carbón, fué sorprendido el carboxero. Rafael Gorrillo Ateiza, denunció después que su cliente se llevó en otras ocasiones tres y cuatro pestas.

ANUNCIOS EN EL DEFENSOR DE GRANADA, periódico que, por su grandiosidad e imparcialidad, es leído por todos.

LOS DEPORTES

Las Colonias escolares

Tercera expedición a Almuñécar

FUTBOL EL EN OTRAS ÉPOCAS BRÍOSO DE PORTUJO LOGROÑO, EN FRANCE DE DESAPARECER

Logroño 26.—Existen las más desconsoladoras impresiones sobre la posible vida futura del Deportivo de Logroño y del mantenimiento de la afición futbolística en la capital riojana, como consecuencia. El cambio de emplazamiento de esta provincia en el ámbito futbolístico, al agregar nuestros clubs a Cantabria, ha sido la última «panacea».

Disgregados ya los mejores jugadores por la triste marcha que llevaba el Club, el embargo del bello campo de Las Gaunas—triste hecho que da la impresión del estado económico de la Sociedad—hace presumir que han de pasar muchos años antes de que la capital de La Rioja vuelva a figurar en la primera línea de las competiciones nacionales, ya que por ahora no hay que esperar demasiado de las aspiraciones del Logroño F.C., Najerilla y Haro Sport Club, que forman con el Deportivo Mirandés y tal vez con el Palencia, un grupo de segunda categoría de la Federación Cantabria.

OPTIMISMOS EN EL GIMNÁSTICO Valencia 26.—No están satisfechos los directivos del Gimnástico por el acuerdo federativo de hacer jugar a los clubs valencianos el campeonato regional con los equipos de la zona hasta ahora fué Federación Murciana. Hubiesen preferido competir con aragoneses y catalanes.

Sin embargo, se hallan convencidos tanto su presidente don Vicente Gil Lázara como su secretario técnico señor Calvo Basset de que será el Gimnástico el equipo que anime tanto la competición superegional, como el grupo de la segunda División en que actúan.

Se muestra muy satisfecho de las adquisiciones logradas y del conjunto reunido, y tiene las palabras de mayor elogio para el entrenador del Club, Manolo Vidal, al que consideran autor de la obra lograda.

Los hombres de que dispone el Gimnástico para la próxima temporada son: Porteros: Amador García (Sporting de Gijón), Ferrando y Miguel (amateurs). Defensas: Goyenri (Irrati-Gorri de Bilbao), Velro y otro cuyo nombre se reserva.

Medios: Porceller (Del Rayo), Mastorrea (Unión de S. Vicente de Baracaldo), Tari (Alondra), Salvador (Sport Club de La Plana) y Rubio (amateur). Delanteros: Carbonilla (Gandia), Picoín, Larrucaín (Irrati-Gorri), Félix (Unión de S. Vicente), Monasterio (del Vasconia) y los amateurs Baldomero, García (del U. D. Cabaña), Avelino y Muñoz (el Azarregi).

La adquisición de Monasterio, tras la que andaba el Arenas de Guecho y fracaso, es la que consideran los directivos del Gimnástico más valiosas; le estiman el posible sustituto de Geroztiaz en el equipo nacional.

También nos han manifestado los citados señores, que la forma en que se han distribuido los equipos en la segunda División de la Liga, le será a los clubs valencianos que en ella participan económicamente desastrosa.

LA PRÓXIMA TEMPORADA, ESPAÑA JUGARÁ CONTRA ALEMANIA, SUIZA, AUSTRIA Y CHECOSLOVAQUIA Madrid 26.—Aunque todavía no ha hecho público la Federación Española oficialmente el calendario internacional de nuestro equipo internacional en la próxima temporada, tenemos por cierto que serán cuatro los partidos que celebren nuestros representantes futbolísticos. Uno de ellos, el de mayor relieve, será con Alemania, devolución del que tuvo lugar el pasado año en Colonia, que se celebrará el 23 de Febrero. Muy probablemente, a los pocos días de contender con los germanos, en uno de los domingos de Marzo, se enfrentará el equipo español con el austriaco.

Aún hay otros dos partidos en cartera; éstos a celebrar fuera, y tendrán lugar probablemente contra Suiza el 26 de Abril y contra Checoslovaquia el 3 de Mayo.

En la Federación existe el convencimiento de que no se conseguirá concertar un nuevo partido España-Inglterra hasta 1937, y existe el propósito de no contender con Portugal en bastante tiempo.

Los dos partidos internacionales a solventar en España tendrán lugar uno en Barcelona, probablemente el de Alemania, y el otro en Madrid.

EL LEVANTE CALCULA QUE HABRÁ DE RECORRER DOCE MIL KILÓMETROS CON MOTIVO DE LA COMPETICIÓN DE LIGA Valencia 26.—Al igual que ocurre en el Gimnástico en las filas del Levante, existe el mayor descontento por la forma en que se han distribuido los clubs en la segunda División de Liga. Les obligará a desplazamientos costosos y calculan que habrán de recorrer unos doce mil kilómetros. Además, a juicio de estos clubs, entenebrece aún más el panorama de los clubs valencianos el convencimiento de que esta competición les ha de resultar por completo catastrófico económicamente, ya que los equipos de fuera no desperdiciarán en Valencia ningún interés.

El Levante se cuida ahora de la forma física de sus jugadores, que han su debut oficial en el torneo superegional en el campo murciano de la Condomina.

En las disponibilidades de jugadores para la presente temporada son los siguientes: Porteros: Vidal, Olivares y Valero, procedente del Ceuta Sport de fensas: Arstex (del Español), Nández, Calpe, Pulg y los amateurs Olivares y Salvi; medios: Mógica (del Victoria de Las Palmas), Dolz, Guillén, Calero, Berge (del Gimnástico), Porreras y los amateurs Sapiña, Martí y Carrillo; delanteros: Ruano (del Barcelona), Pulg II, Artigas, Bley (del San Andren), X, Aparicio y Gallart.

También cuenta el Levante con los amateurs Camps, Martínez, Villar (del Manises) y Guillermo (del Aletra). El Levante se resistirá a actuar en los campos calvos de hierba, y su primera oposición la tendrá, seguramente, el terreno ilicitano de Altaviz.

MALACITANO, TRES; MELILLA, UNO Málaga 26.—Ayer se jugó un partido de fútbol entre el Malacitano y el Melilla, que fué ganado por los locales por tres goles a uno. Sus tantos los hicieron Tomasio, en la primera parte, y Langarita uno en cada tiempo. El del Melilla fué obra de Viri. Debutaron en el Malacitano el ariero Alonso y el malagueño Pepito.

HÉRCULES, OCHO; ALICANTE, CERO Alicante 26.—Para entrenar al Hércules jugó éste ayer un partido con el Alicante en el terreno de la Florida, ganándole por ocho tantos a cero.

Sobresalió Rosalench y fueron autores de los goles Blázquez, Morera, Cervera y Toro.

GARABANCHEL, CUATRO; U. DE SALAMANCA, DOS Salamanca 26.—El Garabanchel, reforzado, venció ayer a la Unión Deportiva local por cuatro a dos.

EL ESPAÑOL Y EL TARRASA EMPATAN A TRES Barcelona 26.—En el terreno del Español han jugado amistosamente el Español y el Tarrasa. El resultado de la pelea fué de empate a tres goles. Se esperaba el debut de los dos jugadores ingleses contratados por el Español, pero no pudieron hacer su presentación, ya que hasta el martes no estarán en esta población.

Sobresalió la labor del medio centro españolista Lecóna. En este equipo se echó de ver la falta de cohesión, por ser el equipo un once de jugadores nuevos y que nunca habían actuado juntos.

El Español se formó así: Martorell, Sáez (Blaquer), Pardo, Alvarito, Lecóna, Rojas, Quesada, Echezarreta, Bonic, Guerra y Domenech.

EL SANS DERROTA AL OASUNA POR CINCO A UNO Barcelona 26.—Se ha disputado ayer el segundo encuentro amistoso entre el Sans y el Oasuna, en el que se ponían en juego dos magníficas copas, una de ellas donación del presidente del Barcelona.

El Oasuna alineó un equipo reserva. Por el contrario, el Sans estuvo reforzado con Cifuentes, del Español; Irtarte, del Granada, y Hernández, del Mollet, siendo éstos los más sobresalientes.

Equipos: Sans.—Escoda, Irtarte, Marayes, Cifuentes, Bargañés, Cañada, Folch, Amposta, Sala, Hernández y Bonell. Oasuna.—Urreaga, Manolín, Basillo, Valentín, Aranz, Ruiz, Avizcurri, Coello, Mugnirio y Urdíroz.

EL DONOSTIA RENUEVA SU DIRECTIVA San Sebastián 26.—Ayer por la mañana se celebró la asamblea federal de asociados del Donostia. Resultó más tranquila que lo que se esperaba. Se admitió la dimisión al secretario técnico señor Ferrer. El presidente dió cuenta del estado económico del club, que arroja un déficit de 57.000 pesetas.

La nueva junta directiva quedó constituida por los señores José María Gastaniz, Veyner, Molins, Aristizábal, Merino, Isaba, Elósegui, Kacs y Elgarresta.

Se retiró el voto de censura que se había presentado contra la directiva saliente y se concedió una amplia amnistía que abarca incluso a los asociados expulsados.

CARRERAS SUSPENDIDAS Barcelona 26.—A causa de la lluvia ha sido aplazada, para celebrar el lunes por la mañana la carrera ciclista Campeonato de Barcelona, que debía correrse en el circuito de la Rabassada.

EN LA VUELTA A LA MANCHA PARTICIPARÁN CARDONA, CAÑARDO Y EZQUERRA Albacete 26.—La cita a pique de la Vuelta a Castilla ha venido a facilitar la labor del Ayuntamiento de esta capital, organizador de la I Vuelta Ciclista a la Mancha, ya que por iniciarse aquélla al día siguiente de terminar ésta, y dado el mayor historial de la primera, se hacía difícil que la prueba manchega consiguiese atraerse a las principales marcas y con ellos a los hombres más afamados del ciclismo nacional.

región levantina de la Casa Orba nos ha anunciado ya en firme que su marca ha decidido estar representada en la carrera manchega, nada menos que por los siguientes renombrados «routiers»: Cardona, Cañardo, Ezquerra, Escarriet, Montes, Molina, Salom y Chafer.

Este valioso «cartel» y los importantes premios ofrecidos hace aguardar a los organizadores que otras importantes inscripciones no se harán tampoco esperar.

MOTORISMO LOS INSCRIPTOS PARA EL TOURIST TROPHY Bilbao 26.—Hasta el presente, Peña Motorista cuenta con las siguientes inscripciones para el Tourist Trophy que se disputará los días 7 y 8 del próximo Septiembre:

Black (portugués, que correrá con Velocité en 350 c. c. y sobre Norton en los 500 c. c.); Er. Thomas (inglés, que pilotará una Velocité); Jevett y Riva, ambos de la Scuderia Torino, que pilotarán máquinas Aquilla de 250 y 500 c. c. respectivamente. El catalán Blmo, que montará Terrot de 250 y 500 c. c. y el madrileño Gómez que tomará parte en la prueba de 500 c. c. con Norton.

EL CINTURÓN DE MADRID Madrid 26.—En la jornada de ayer del Cinturón de Madrid de boxeo disputada en el terreno de la Ferrovial se obtuvieron estos resultados:

Mocas: Crespo y Llanos vencieron por puntos a sus respectivos adversarios Codin y Fonseca, y Prado triunfó por inferioridad de L. Gómez.

Plumas: Iglesias abandonó en el segundo round ante Vázquez. Por incomparencia de Peinado se adjudica el título Peña. Ferreiro venció por puntos a Ouga, como Casado a Casanova.

Ligeros: Pérez venció por inferioridad de Cintreras. Por igual decisión Jurado triunfó de J. Martínez.

Welters: Albarrán derrotó a Pérez por abandono de éste.

TRIUNFO DE GUILLERMO RUIZ Salamanca 26.—Resultados de la reunión boxística celebrada ayer: Quintanilla, de Salamanca, hace abandonar a Sánchez, de Madrid; García, de Madrid, vence al límite al local Celestino, y Guillermo Ruiz gana por puntos a Martín Nuevo.

En lucha libre el «chato» Díaz venció a Sipes.

NATAción SAN SEBASTIÁN VENDE EN EL ABRA Bilbao 26.—Con mal tiempo se disputó ayer la II Travesía del Abra, organizada por «Excelsior». Estuvo lloviendo durante toda la carrera. El resultado fué:

1.º José San Sebastián, del Euzko-Gastedi de San Sebastián, 18 minutos y 2. La Iglesia; 3. Espinosa.

Segunda categoría: 1. Pablo Koch, de San Sebastián.

Por equipos venció el Club Deportivo de Bilbao.

LA REGLAMENTARIDAD DE LA PISCINA DE PALMA Barcelona 26.—La Federación Balear de Natación se ha dirigido a la Española diciéndole que los records que el otro día batieron los nadadores catalanes lo fueron con toda legalidad, ya que la piscina tiene las medidas reglamentarias.

Tal cosa será cierta; pero en la misma nota declaran que para que las marcas se consiguieran fué un tanto a favor el que había escaso oleaje, lo que significa que la piscina estaba establecida en el mar. Por tanto, los records balears y el de España de Legare no pueden ser homologados.

na en el estadio de Tolosa dió estos resultados:

10.000 metros, final: 1.º Andren (Cataluña), 43 m., 46 s. 2.º Meneses (Castilla), 35 m., 50 s. 3.º Camarona (Valencia), 33 m., 56 s.

4.º Miro (Cataluña) Pórtiga, final: 1.º Concegal (Cataluña), 3,40 metros. 2.º Lorenzana (Cataluña), 3,30. 3.º Marfio (Galicia), 3,10. 4.º Sastre (Gulpúzcoa), 3. 5.º 300 metros stepie-chase: 1.º Mur (Cataluña), 10 m., 49 s. 2.º L. García (Gulpúzcoa), 10 m., 35 s., 15. 3.º Esmandía (Cataluña), 10 m., 46 s. 4.º Guillernelo (Gulpúzcoa), 10 m., 64 s.

Salto de longitud, final: 1.º Altafulla (Cataluña), 6,62 m. 2.º Sánchez Arana (Gulpúzcoa), 6,47 metros.

3.º Igueran (Gulpúzcoa), 6,31. 4.º Serra (Cataluña), 6,20.

Después de la tercera jornada, la clasificación era: Cataluña, 45 puntos; Gulpúzcoa, 37; Galicia, 16; Valencia, 13.

AGASAN LOS CAMPEONATOS ALICAN- TIVOS Alicante 26.—Ayer se celebró la cuarta y última jornada de los campeonatos de Alicante de atletismo, que han resultado magníficos, tanto en orden a éxito de público como a participación de atletas. Estos fueron 98.

Resultados: 400 metros llanos: Antonio Torres, del Club Atlético Illicitano, 57 s. Salto de altura: Francisco Díaz, del Montemar, 1,50 metros. 800 metros: Lledo, del Montemar, 2 m., 19 s. Relevos 4 por 400: Escuela Modelo, 43 s., 15. Clasificación final de la competición: 1.º Montemar, 43 puntos; 2.º Club Atlético Illicitano, 34; 3.º Escuela Modelo, 23.

NOTI SPORT DEPORTE LOCAL El granadino García vence a Primitivo a los puntos Nueva victoria del italiano Leffler por k. o.

Yo tengo entendido que en la mayoría de los espectáculos que se celebran, las puertas de los locales deben de estar abiertas un par de horas antes del comienzo, y así de esta manera el público puede entrar con holgura y tranquilidad; pero por lo visto en el parque del Realejo, cuando se verifican combates de boxeo, se prescinde de esto y de otras cosas, con lo cual ocasionan a los asistentes no pocas molestias e incomodidades.

La organización «Carubiniada» debe para futuras veladas tener en cuenta que no es lícito que el público se aglomere durante largo rato en la calle en espera de que se abra la única puerta que conduce al local.

Debido a esta irregularidad son muchos los aficionados que impacientes se marchan, prescindiendo de asistir a las reuniones boxísticas.

Esta anomalía es necesario que se corrija, pues va en beneficio de todos, tanto del público como de los organizadores.

Otro defecto que es menester subsanar a la misma rapidez que el anterior es el referente a los boxeadores.

Estos tienen la obligación de estar todos a una hora convenida, en el sitio donde se van a celebrar las peleas; pero la mayoría de ellos comparecen cuando a bien lo tienen; y debido a esta causa, es el motivo de que los aficionados tengan que esperar en la calle, llegando incluso a entorpecer la circulación.

Si la reunión está anunciada para las seis, los elementos que toman parte en la misma deben estar por lo menos una hora antes de empezar.

Esperamos que esto se tenga en cuenta, y que para las próximas reuniones hayan desaparecido estos defectos.

Poco boxeo vimos el domingo; lo que verdaderamente se llama boxeo, no llegamos a verlo hasta que le tocó el turno al combate de fondo.

Pues los combates anteriores, dejando aparte el que iba en quinto lugar, tuvieron de todo menos boxeo.

Unas peleas sin técnicas, empujadas, llenas de nerviosismo por parte de los contendientes, golpes dados sin ton ni son, y al final dos muchachos agotados, que más bien parecen muñecos «grotoscos» que seres humanos.

A cierto sector del público le gustan esta clase de encuentros, y lo demuestran con sus aplausos, aun cuando ellos comprendan que han visto de todo menos boxeo.

A mi parecer, había quien en la tarde del domingo subió al cuartilero con sus «trenillas» y dispuesto a pararse la cara, y en efecto, así fué, pues lo que vimos no nos dió otra cosa a entender.

Hay que pegarse, pero con un poquito de eso que se llama técnica.

La mayoría de los que asistimos al parque del Realejo vamos a ver boxeo, y no pelear de esas que muy bien pueden llamarse «callejeras».

Seis combates fueron los que presentamos, y de ellos no me convencieron más que dos, los que se verificaron en quinto y sexto lugar, o sea en los que

vimos algo de boxeo, sobre todo en el último.

Alvear y Parejo II subieron en primer lugar al ring. En el tercer asalto Parejo abandonó por arrojo de esponja.

El segundo combate entre los pesos libres Vélez-A. Ramírez duró tres rounds. Se adjudicó la Victoria Vélez, por k. o., después de haberse dejado pegar a placer por su contrario.

Herrera tuvo que abandonar en el tercer asalto ante la lluvia de golpes con que su enemigo Luque le obsequió. Este último pegó todo cuanto quiso, siendo en todo momento el iniciador de las acometidas.

Herrera tiene más conocimiento que el vencedor; pero se dejó arrollar desde el primer momento.

El combate entre Valenzuela y Fernández no debió de llegar a canjarse, ya que aquello no era deporte ni nada, sino una pelea sin cartel, en la que los dos boxeadores iban a ver cual salía más mal parado.

En este combate el público se dividió en dos bandos, en su mayoría favorable a Fernández, el cual fué muy «jalado» por su valentía.

Ganó a los puntos Valenzuela, que consiguió imponerse en casi todos los asaltos, debido a su estatura y mayor envergadura.

El italiano Leffler se desembarazó de Cándido en el primer asalto por k. o. Con esta ya son dos veces en las que el italo ha vencido por lo mismo y en el primer round.

A éste hace falta que le traigan un contrincante de más «postín» que los anteriores a ver si continúa la senda de los triunfos.

Cándido subió al cuadrado en sustitución de Cabrera, por incomparencia.

En lo poco que hizo, puso voluntad y deseos, aun cuando esto no es bastante para combatir.

En último término pelearon García y Primitivo; el primero, a fuerza de constancia, consiguió vencer por puntos. Todos los asaltos de este combate fueron muy movidos y abundaron el cuerpo a cuerpo, en los cuales llevaba más ventaja el de África (en algo se tiene que conocer que el africano es perro viejo, como vulgarmente se dice).

El Jurado falló a favor de García, no por parcialidad, como algunos «cabihondos» dejaron decir, sino porque se tuvo en cuenta que Primitivo hizo algunas marrullerías que no están permitidas, como son empujar y acometer con los codos. A los aficionados no les pareció bien el fallo, aunque hay que decir que fué legal.

Hubo varios retos, entre ellos el de Primitivo a García, en un combate de diez asaltos a tres minutos, con bolsa al vencedor.

NARCISO

EL DEFENSOR DE GRANADA confecciona dos ediciones diarias. Precio de suscripción: 2,50 pesetas al mes.

NIÑOS Unitaria Horno Espadero Angel Peña Perandrés. Unitaria Solares, 6 José Pals Yudes. Unitaria, Zenete, 49 Miguel Lozano Valverde, José Lorenzo Panza, Manuel Puertas Lorente.

Unitarias 27, 28 y 29. M. Mondejar Luis Fernández Montes, Rafael Navarrete García, Francisco Fernández Rodríguez, Manuel López Fernández, Alfredo Ponte Higuera, José Pedraza del Paso, José Pinar López, Emilio Cea Medina, Juan Hernández Pérez.

Unitarias 30 y 31, Misericordia, 13 José Valero Piqueras, Francisco Ferrer Torre, Antonio Sánchez Contreras, Pedro Rodríguez Delgado, Manuel Ferrer Garzón, Ramón Santiago Davos.

Unitaria 32, Placeta Minas Antonio Pérez Doña, Antonio Sánchez Galdó.

Unitaria 35, Barranco Abogado José Suárez Torres, Joaquín Pérez López, Antonio Ortiz González, Miguel Pérez Sánchez, Manuel Borchercha Delgado.

Unitaria, Barriada de Bobadilla. Fabián Ballesteros Martín, Manuel Huertas Roldán.

Calderón, Recogidas Antonio Moreno Carrasco. Escolapios, Buen Suceo José Pérez Martínez, Emilio Ballesta Parra.

Escolapios, Ribera del Genil José Sevilla Martín, José Ortiz Carrascosa, Pedro Sánchez de la Hoz, Antonio Pérez Trabado, Luis Alba Carrasco.

Damas Apostólicas, San José José Fernández Ramírez, Julio García Romero, Manuel Lierin Sánchez. Damas Apostólicas, San Jerónimo Antonio Castilla García. Ave María, Sacro Monte Antonio Guardia Guardia, Leonardo Pedraza Torres, Francisco Fernández Castillo, Manuel Rueda Cobos, José Carlomona Hernández, Miguel Maya Torres.

Ave María, Triunfo José García Martínez, Antonio López Rosón, Félix Molina Gómez, Rafael Peiregrin Roldán Luis Álvarez Rodríguez, Antonio Granados Martín, Manuel Rodríguez Martínez.

Ave María, Vistillas Mariano González Ortega, Antonio Molina Morales, Antonio Romero López, Antonio Figueroa Morales, Emilio Gutiérrez Cabello, Antonio Cueto Martín, Miguel Álvarez Castro, Miguel Arvilla Márquez.

Ave María, San Cristóbal Juan Martos Porras, Luis García Ortega, Manuel Caballero Moya, Manuel Solís Manrique, Joaquín Pérez Pazo, Antonio García Martín, Antonio Rivas Gijón.

Ave María, Camino de la Sierra Antonio Rodríguez Sánchez, Fernando Carvajal Jiménez, Rogelio Martín Rodríguez, José Martín Muñoz.

Ave María, Monserrat Miguel Suárez Gamarra, José Jiménez Molina. Pensionistas José Mingorance Corral, Juan Morales López, José Espinola García, Francisco Marín Navarro, Antonio Lomas Leyva.

Las niñas y niños comprendidos en la precedente relación concurrirán al Negociado de Instrucción pública del Ayuntamiento mañana miércoles las niñas, a las diez, y los niños a las doce, para ser tallados y pesados y hacerles entrega del equipo correspondiente.

Esta expedición marchará a Almuñécar el próximo jueves 29, a las seis y media de la mañana, debiendo encontrarse los colonos en el patio del Ayuntamiento con la anticipación debida.

El regreso de las dos colonias de ambos sexos que actualmente se encuentran en aquella playa tendrá lugar el mismo día 29, a las siete de la tarde próximamente.

Indicador Económico De una a ocho palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts.

Por cada inserción se abonarán 10 céntimos en concepto de Timbre.

CARGA DE BATERÍAS, 2,50 pesetas. Reparación de baterías y dinamos. Talleres García Tejeda, Plaza Campos, 9. Teléfono 2006.

100-200 pesetas semanales haciéndome circulares o sencillos trabajos manuales Necesito representantes. Apartado 544. Madrid.

Nuestra Información telegráfica, extensa y detallada, le tendrá al corriente de la vida nacional y extranjera.

Homenaje al ciclista Bailón Suscripción para regalar a Joaquín Bailón una bicicleta.—2.ª lista: Don Jerónimo Vids, 15 pesetas; don Enrique Luna, 5; don Miguel Arcos, 5; don Manuel Carrillo, 3; don Juan Megias, 5; don Manuel García (Baza), 5; don José Antelo, 2,50; don Francisco Lirala, 5; don Trinidad García, 5; don José García Villalba, 5; don Einaro Batralla, 2; don Emilio Batralla, 5; don Manuel Quesada, 2; y don Francisco Sánchez (Láchar), 2. Total, 66,50 pesetas.

DE HACIENDA LA PAGA DE AGOSTO El señor delegado de Hacienda ha dispuesto se abra el pago en la forma siguiente:

Día 2: Remunerativos, Montepío civil, jubilados y mesados y clero. Día 3: Montepío militar, retirados, excedentes y retirados por decreto. Día 4: Todas las nóminas sin distinción. Día 5: Retenciones.

EL DEFENSOR DE GRANADA confecciona dos ediciones diarias.

Señoras El flujo en enfermedades de la matriz se cura con las irrigaciones del Dr. VALLEY

EL SECRETO DE LA FORTUNA ¿QUIERE GANAR LA LOTERIA?

TIRO NACIONAL En la Escuela Militar, particular de esta Representación, empezará el día primero de Septiembre próximo la instrucción de un grupo de reclutas que aspiren a hacerse soldados de cuota, y de los que deseen recibir a ocho meses el tiempo de su servicio en ella.

Consultorio Jurídico Calle Navas, núm. 11 Teléfono 1-0-1-8 GRANADA

PARA ADELGAZAR SABELIN No dejación de hierbas medicinales, conserva señales de la OBESIDAD, componiendo las carnes fuertes y sin arrugas. NUNCA PERJUDICA.

VENTA EN PRINCIPALES FARMACIAS Depósito Regional: González Sánchez.

ACADEMIA ITURRIAGA-AGUIRRE Empezará curso primero Septiembre para CUERPOS PERICIAL Y AUXILIAR. Admisión señoras Auxiliar. Última oposición Pericial obtuvimos el 45 por 100 de plazas.

Preservativos LA DUCHESA, Sainz, 6. Madrid. Cate logo sin variar estilo.

Aduanas